II KOLOKWIUM Z MATEMATYKI 11 NKF 04.05.2004
Kazde zadanie prosze rozwigzywaé na osobnych podpisanych kartkach!

Zadanie 1. W przestrzeni R? dana jest baza f:
fr=(10,0); f2=1(0,2,0); f3=1(0,0,3);
za$ w przestrzeni R? baza g:
91=1(1,2,0,0); ¢2=1(0,0,1,2); g3=(1,2,3,4); gs=(4,3,2,1).
Niech A : R* — R3 bedzie odwzorowaniem liniowym zdefiniowanym nastepujaco:
Az, y,z,t) = (x +2y —t,20 + 4y — 3z + t,2 + t).

. . ’ . , .
Podaj macierz [A]¢ odwzorowania A, okreslona w bazach standardowych oraz macierz

[A]/, okreslong w bazach g i f.

Zadanie 2. Wykorzystujac funkcje wyznacznik wykaz, ze uktad wektoréow g, z po-
przedniego zadania, jest rzeczywiscie bazg R*. Nastepnie oblicz wyznacznik nastepujacego
endomorfizmu R®:

E(x,y,2,u,v) = (x4 2y,y + 22, 2 + 2u, u + 2v, 2z + v).

Zadanie 3. Oblicz odwrotno$ci macierzowe:
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W kazdym przyktadzie zastosuj inng metode!
Zadanie 4. Rozwiaz nastepujacy uktad rownan:

T+2y—324+5w =
2r+y—4z—w =
r+y+z+w =
—r—y—z+w =

_ O = O

Zdanie 5. Oblicz rzad ponizszej macierzy:
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Zadanie 6. a) Sprawdz, czy ponizsza formula spelia warunki iloczynu skalarnego
w przestrzeni wielomianéw rzeczywistych:

(P|Q):/ zP(x)Q(x)dx, gdzie P,Q € Rylzx].
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b) Pokaz, ze w kazdej przestrzeni wektorowej z okreslonym iloczynem skalarnym, dowolna
para wektorow prostopadlych v, w spelnia zwigzek:

[1o[1 + [Jw]* = [Jv + wl]*.
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